

Más de cien mil alumnos vascos han recibido formación en evacuación de emergencia

M. J. T. BILBAO

Más de 100.000 alumnos de cerca de 200 colegios de la comunidad autónoma han participado en ejercicios prácticos de evacuación de emergencia promovidos por el servicio de prevención de riesgos laborales del Departamento de Educación. Según explicaron sus responsables, el plan de autoprotección se extenderá antes de fin de año a otros 300 centros públicos no universitarios.

Además, 6.000 trabajadores, entre profesores y personal no docente, han recibido también la formación necesaria ante hipotéticas situaciones de emergencia que requieran el desalojo inmediato de los equipamientos escolares. En todos los casos, el departamento ha suministrado el material necesario para los cursos y simulacros.

Por otro lado, el Consejo del Gobierno vasco aprobó ayer en su reunión semanal la convocatoria de ayudas a los centros docentes concertados que escolaricen alumnos con necesidades educativas especiales. En total, el Ejecutivo autónomo ha previsto un presupuesto de casi 8,8 millones de euros a estas subvenciones, que permitirán a los colegios contratar especialistas de apoyo educativo para propiciar la completa integración de estos menores.

El juez exige a un asesor de Educación despedido por dar datos personales de una menor agredida

M. J. T. BILBAO

El juez ha archivado la investigación abierta al Departamento vasco de Educación a instancias de la Fiscalía de Menores por revelar datos personales de la adolescente brutalmente agredida en Ermua el pasado mes de febrero por media docena de jóvenes, así como de una chica que supuestamente participó en los hechos. Tras tomar declaración al entonces responsable de comunicación del consejero Tontxu Campos, el magistrado no ha apreciado delito en su actuación al considerar que su único objetivo fue tranquilizar al colectivo de padres.

Este asesor fue despedido por los responsables educativos de forma fulminante pese a reconocer que la intención del escrito fue «contextualizar el suceso» ante la «alarma social» creada y pedir disculpas a las familias.

La dificultad de emanciparse

Euskadi es la segunda comunidad donde el piso se lleva más sueldo de los jóvenes

El Consejo de la Juventud sitúa a Vizcaya y Guipúzcoa como dos de las provincias con el mercado más inaccesible de España

JULIO DÍAZ DE ALDA
COLPISA. MADRID

El País Vasco es la segunda comunidad donde los jóvenes tienen que dedicar una parte mayor de sus sueldos a pagar la hipoteca (87,2%), mientras que Vizcaya y Guipúzcoa son la primera y tercera provincias de España, respectivamente, en las que resulta más difícil costear una vivienda (94,3% y 86% de la nómina). Así se desprende de un informe del Consejo de la Juventud de España (CJE), que exigió ayer al Gobierno de Zapatero que ponga en marcha políticas urgentes y eficaces en materia de vivienda para que los jóvenes puedan comprar o alquilar un piso digno sin arruinarse.

El CJE denunció que, en el conjunto del país, los ciudadanos menores de 35 años están condenados a vivir en un espacio de sólo 41 metros cuadrados si quieren que la hipoteca se lleve sólo la tercera parte de su sueldo, que es lo que los expertos consideran razonable. Según José Luis Arroyo, vicepresidente del Consejo, Baleares, en primer lugar, y el País Vasco, Madrid, Cantabria y Canarias son las comunidades donde la juventud se encuentra «excluida» en la práctica del mercado inmobiliario.

El informe del CJE explica que los menores de 35 años deberían ganar de media 3.270 euros al mes (casi una broma para los muchos 'milleuristas') para poder comprar un piso en el mercado libre, lo que supone un 137% más de lo que cobran hoy. Ese porcentaje se eleva al 191% en Baleares, al 190% en Euskadi y al 186% en Madrid. En el extremo opuesto se encuentran Extremadura (43,78%), Navarra (77,3%), Castilla-La Mancha (96%) y Castilla y León (88%).

Respecto a la proporción del salario que hay que dedicar a la hipoteca, el desembolso medio entre los jóvenes españoles llega al 71,2%; y se dispara más allá del 80% en el segmento de las mujeres menores de 25 años. Por comunidades autónomas, el mayor coste de acceso se da en Baleares (87,3%), País Vasco (87,2%), la comunidad de Madrid (85,8%) y Cataluña (77,5%). Por provincias, las más complicadas son Vizcaya (94,3%), Barcelona (88,3%), Guipúzcoa (86%), Madrid (85,8%) y Málaga (85,3%).

La mitad del sueldo

En las zonas donde las cosas son 'más fáciles' tan sólo es necesario dedicar la mitad del sueldo. Como en Navarra (53%), Castilla y León (56%) o Galicia (62%). Es decir, en ningún lugar de España



Un joven participa en una protesta por una vivienda digna. / EFE

un joven puede comprar una casa si no se resigna a dedicarle al menos uno de cada dos euros que gana. Eso explica que la tasa de emancipación se sitúe en el 45,3%, que es el mejor dato de los últi-

mos veinte años, pero sitúa a los españoles a la cola de los jóvenes europeos.

Otro de los análisis más reveladores que se puede hacer de la estadística del CJE es el que se re-

El PSE dice que la política de vivienda «fracasa»

EL CORREO BILBAO

Los socialistas denunciaron ayer el «fracaso y los incumplimientos constantes que se han dado hasta ahora en las políticas de vivienda del Gobierno vasco». Y recalcaron que, a día de hoy, «más de 82.000 ciudadanos necesitan hoy acceder a una primera vivienda, mientras que cerca de 64.000 están necesitados de un cambio de casa».

El parlamentario Jesús Loza, portavoz de vivienda del PSE en la Cámara de Vitoria, aseguró que el Plan Etxebide del Ejecuto-

tivo autónomo adolece de «claras insuficiencias». Asimismo recordó que las 850 viviendas sociales que se iban a iniciar cada año, según las previsiones del departamento de Madrazo, «han quedado reducidas a 320 en el año 2006 y a 590 en el 2007».

Alquiler

Loza acusó al consejero de EB de «haber incumplido acuerdos sustanciales» que pactó con el PSE en el marco del debate del II Plan de Vivienda. Entre ellos, el parlamentario señaló el compromiso de dedicar al alquiler

EL ESTUDIO

► **Euskadi:** el precio de un piso en el mercado libre se lleva el 87,2% del salario de una persona menor de 35 años, la segunda posición detrás de Baleares (87,3%).

► **España:** el desembolso medio es del 71,2% del sueldo, aunque se dispara al 80% cuando se analiza el segmento de las mujeres menores de 25 años.

Con el 33% de su salario, los jóvenes sólo pueden acceder a pisos de 40 metros

fiere a la cantidad de metros cuadrados a la que pueden aspirar los jóvenes si de su salario sólo reservan el 33% para pagar la hipoteca. La media española son 41 metros cuadrados, que suponen un 10% menos que hace un año. Pero se quedan en 35 en el País Vasco, Madrid y Baleares. La excepción la pone Extremadura, donde el promedio supera los 60 metros cuadrados.

El CJE reclamó al Gobierno que promueva «un número suficiente de viviendas asequibles para el nivel de ingresos de los jóvenes, de forma que en ningún caso el coste mensual suponga una cantidad superior al 20% de su salario».

Por otra parte, el Gobierno vasco negó ayer que el nuevo complemento de vivienda para personas en situación de necesidad se vaya a poner en marcha el 1 de enero de 2009, tal y como afirma un informe del Ayuntamiento de Vitoria. Ese documento alude a una circular del Gobierno vasco que el Departamento de Justicia, Empleo y Seguridad Social calificó de «inexistente». La consejería recaló que el complemento figurará en Ley de Garantía de Ingresos que será enviada al Parlamento este mes y entrará en vigor cuando la Cámara lo apruebe.

la mitad de las viviendas de protección oficial iniciadas, «cuando a día de hoy, no alcanzan el 25%».

«A todo ello hay que añadir el incumplimiento de otro acuerdo suscrito entre el Gobierno vasco y el grupo socialista, en el marco del Pacto sobre Políticas Sociales referido al complemento de vivienda como derecho subjetivo perfecto para los perceptores de renta básica», señaló Loza.

El parlamentario recordó también que «dos años después de aprobada, la Ley del Suelo está sin desarrollar». Y agregó que la adecuación de la normativa vasca a la nueva legislación estatal «sigue durmiendo el sueño de los justos desde hace un año».